

DEBRECZEN

Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsi Zsilinszky u. 1. sz. földszint (Arany Bika bérház). Tel.: 113. (7 mellék-síllomással. Szerkesztőségi hiv. órák d. u. 3-7-ig.

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ
Független Kisgazda, Földmunkás és Polgári Párti újság

Kiadóhivatal és nyomda: Bajcsi Zsilinszky u. 1. sz. (Arany Bika bérház) főemelet. Telefon 113. (7 mellékállomással) Hivatalos órák: reggel 8—este 6-ig.

Nagy Ferenc miniszterelnök a párisi konferenciáról, Erdélyről és a magyar béke előkészítéséről

„Nincs kétségünk aziránt, hogy a végső döntés előtt meghallgatnak bennünket”
„Ujabb híradás szerint Románia nyugati határa tekintetében még egyáltalán nincs döntés”

A nemzetgyűlés csütörtöki gyűlésén fontos kijelentéseket tett az idősebb külpolitikai kérdésekről Nagy Ferenc miniszterelnök. A napirend tárgyalása közben általános figyelem közepette emelkedett szólásra és bejelentette, válaszolni kíván a vita során hozzá intézett néhány kérdésre.

A miniszterelnök először Kovács Ferencnek a következő kérdésre adott választ: Hogyan értékelte a miniszterelnök beszámolójában, hogy Moszkvában nyugodtan tárgyalhatott a magyar békeelőzetek, amikkel kapcsolatban kellő megértést tapasztalt, sőt egyes vonatkozásokban határigényeinkre is támogatást kapott?

A miniszterelnök a következőket válaszolta: Rendkívül nagy dolognak tartom azt, hogy meghallgatták Moszkvában a magyar békeelőzeteket. Határozott ígéretet kaptam, és így értelmet beszédekben is, az elszakított magyarság joggyógyulási és a biztosítása tekintetében. Rendkívül nagy jelentőségű dolog ez, mert bármiképpen alakul is a békeelőzet Magyarországgal, igen jelentős magyar részek maradnak a magyar határon kívül, akiknek a sorsa, jövőbeli fejlődése, állampolgári jogaiknak kérdése nem érkinthet bennünket közbülsőben (taps). Megkaptuk annak elismerését is, hogy a románokkal kötött fegyverszüneti egyezmény egyik szakasza valóban alapot nyújt a magyar kormányra, hogy Románia felé területi kérdéseket felvessen. Ez az elismerés is rendkívül nagy jelentőségű, mert voltaképpen itt látszik meg először, hogy a Romániával szemben felvetendő területi kérdés milyen fogadtatásra talál egyáltalában tárgyalásra kerülhet-e a nagyhatalmak előtt. Igéretet kaptunk arra nézve is, hogyha a kihurcolt magyar javak visszaszolgáltatásának kérdése nemzetközi fórum döntése elé kerül, akkor abban a kérdésben a Szovjet-Unió részéről támogatást kapunk.

Nagy Vince képviselő ur többek között azt kifogásolta, hogy miért négygyűlésen és miért nem a nemzetgyűlés előtt ismeretben először a moszkvai utat. Hat mondjam meg azt, hogy én a demokráciában a négygyűlésnek rendkívül nagy jelentőséget tulajdonítok (viháros taps). Rá kell mutatnom még Nagy Vince képviselő urnak további érvelésére. A kormány a békeelőzet tekintetében összedült programja pénteken jutott el Párisba. Nem becsülhetjük alá annyira a magyar közvéleményt, hogy amikor Párisban ezek a békeelőzet ismeretessé válnak, akkor mi napokon keresztül várjuk annak nyilvánkoztatásával, hogy mit tartalmaz a jegyzék. Eppen ezért a külügyminiszter ural megalla-

podtunk abban, hogy ő Szolnokon, én pedig Szekesfeherváron tudomására hozzuk ezt a magyar közvéleménynek (helyeslés). Szekesfeherváron elmondott beszédem és a külügyminiszter urnak Szolnokon elmondott beszéde után azonnal megemelték velünk szemben a sovínizmus és a revizionizmus vádját azokban az országokban, amelyeket a magyar békeelőzet érintenek. Ez a körülmény ezt is megmagyarázza, hogy mielőtt a magyar békeelőzetet nem juttatjuk el illetékes helyre, a külügyminiszterek kongresszusára, miért nem volt tanácsos ezekről beszélni? (Taps) A képviselő ur az egyik nap felszólította a közvélemény érdeklődését a magyar békeelőzet tekintetében a végsőkéig és a másik nap maga is valami elhárva di nyomatékosan oszlatta el ezeket a reményeket és ezután rákényszerítte az egész magyar kormányra. Ugy beszélt a képviselő ur, hogy az egyik mellette ülő képviselőtársam nyíltan hazafarsallással vádolt meg engem. Annyit olvárook a nemzetgyűléstől, joggal hogy engem és kormányom egyetlen tagját se nevezzen hazafarsallónak. (Viháros taps.)

A nemzetgyűlés megítélésére bízom, azonosítja magát ezzel a váddal, vagy nem, mert ha nem azonosítja magát, gondoskodik róla, hogy ne üljön együtt a teremben ilyen képviselőkkel. (Viháros taps, a képviselők felállva helyükről, ünnpük a miniszterelnököt.) Bünsös mulasztással vádolták meg a magyar kormányt. A magyar kormány természetesen minden tettéért és minden lépéséért felelni fog, ezért vonjuk ma felelősségre, súlyos felelősségre a háborús bűnösöket, hogy példát mutassunk a nemzetnek arra, hogy minden időben felelősségre kell vonni azokat, akik a nemzet érdeke ellen vétnek (nagy taps). Ezt a felelősséget soha semmiféle körülmények között nem kívánjuk magunktól elhárítani, de ez a vád teljes mértékben alaptalan.

A békeelőzetkészítést már az első ideiglenes kormány kormányzása idején megkezdtek. A magyar békeelőzetkészítés munkájáról lépésről-lépésre minden nagyhatalom tájékoztatást kaphatott. A jegyzéknek már egész sora előzte meg azt a jegyzéket, amely nem igaz, hogy kére érkezett meg Párisba, mert igenis elég időben érkezett meg, elég idő maradt hátra, hogy a magyar kérdéssel foglalkozzanak, elég időben ahhoz, hogy még a magyar kérdéssel való foglalkozás előtt nyilvánosságra is tudják ezeket ot hozni. Még a külügyminiszterek értekezlete előtt érkezett ki Auer követ vezetésével Párisba, de ő előtt is volt követünk, aki gondoskodott arról, hogy információkat szerezzon és információkat kapjon. Az angol-

szász nagyhatalmak is kellő időben megkapták a tájékoztatást, hogy a magyar békeelőzet tekintetében, mint a moszkvai ut eredményeinek és tárgyalásainak tekintetében.

A napokban egy híradás jött Párisból, amely szerint a külügyminiszterek értekezlete döntött a magyar-román kérdésben és az első pillanatban úgy volt értelmezhető, és így értelmezte a magyar közvélemény, hogy egész Erdélyt vegyék oda adnak Romániának. A helyzet az, hogy a párisi külügyminiszteri értekezlet előkészítése a békekonferenciának, előkészítő tevékenység, amelynek nyilvánvalóan lesz kihatása a békekonferencia döntéseire, de döntései semmiképpen sem véglegesek és megsemmisíthetetlenek. Ezt újabb híradások alátámasztják, mert olyan híradást kaptunk, amely azt mondja, hogy Erdély tekintetében az történt, hogy semmi sem mondották úgy ebben, mint minden más területi döntésben a háború előtt és Olaszország bevonásával történelmi változtatásokat. Hozzáteszi azonban a híradás azt is, hogy Románia nyugati határai tekintetében egyáltalán nincs

döntés. Nincs is kétségünk az iránt, hogy a végső döntés előtt meg fognak hallgatni bennünket. Külön kéréssel fordultunk a nagyhatalmakhoz, amelyben lehet nyitott ajtókat döngölve, de külön jegyzékben kértük azt, feltétlenül hallgassanak meg bennünket a döntés előtt. Bizom abban, és azt hiszem az egész nemzet vágyát és akaratát juttatom kifejezésre, hogy semmiféle döntés nem lesz anélkül, hogy a magyar békeelőzetet meg ne hallgattuk, bizom abban, hogy a magyar békeelőzet meghallgatása után a döntést tárgyalásos és igazságos alapokon fogják meghozni, bizom abban, hogy nem törökszik egyetlen nagyhatalom arra, hogy Magyarország szemben igazságtalanságot kövessen el. Kérem a tisztelt nemzetgyűlést, szíveskedjenek moszkvai utamról elmondott beszámolómat ezzel a néhány záró szóval elfogadni. Nagy tetszettel és lelkes éljenzéssel fogadták a miniszterelnök beszédét a Ház minden oldalán.

...né kell és nyugodtan, higgadtan és felegyenesedve nézzen az elkövetkezendő napok, hetek vagy hónapok eseményei elé. (Nagy taps.) Azokhoz pedig, akik jönnek látják a magyarság külpolitikai érdeklődésén belső érzésükön keresztül a maguk népszerűségét ép ezekben a napokban növelni, azokhoz csak az a kérés, tekintsenek el most ettől a törekvéstől, mert egyéni, vagy politikai csoportbeli népszerűség növelésére való törekvés most mérhetetlen károkat okozhat a nemzetnek. Ebben a tekintetben kellene a felegyemesedtebbnek, a legönmegtartózatobbnak lenni. A moszkvai ut nagy biztosságeret, de nekünk magyaroknak ez gyűlöletes fog a jövőben még egész bizonyosan. Ennek eredményeit, ennek értékét abban a pillanatban még a mi meglatásaink alapján sem lehet teljes egészében felmérni. Kérem a tisztelt nemzetgyűlést, szíveskedjenek moszkvai utamról elmondott beszámolómat ezzel a néhány záró szóval elfogadni. Nagy tetszettel és lelkes éljenzéssel fogadták a miniszterelnök beszédét a Ház minden oldalán.

A napirend
A nemzetgyűlés csütörtökön egyebeként a „Magyar Szabadságrond” alapításáról szóló javaslatot tárgyalta. Somogyi Miklós (kommunista) hozzászólásában hangsúlyozta, hogy az elmúlt rendszer vérbefojtotta a gondolatot és a szót. A német fasizmussal szembenálló magyar hősokeket akarja

Befejezés előtt a négy külügyminiszter konferenciája

Június 15-én kezdődne a nagy békeértekezlet 21 nemzet részvételével

A londoni rádió jelenti: A külügyminiszterek Párisban kedden a román, magyar és bolgár békeszerződésről tanácskoztak. Elhatározták, hogy Erdélyt visszadják Romániának, ezen túlmenően azonban semmi más kérdésben nem egyeztek meg. Bizonyos kérdéssel kapcsolatban Byrnes külügyminiszter javaslatot terjesztett elő, hogy a 21 nemzet békeértekezlete össze nem ül. Ez új javaslat folytán ilyen módon a békekonferenciát nem köteleznék a jelenlegi értekezleten hozott határozatok.

A londoni rádió szerb hírmagyarázója mondja: A külügyminiszterek kedden megegyeztek abban, hogy Erdélynek azt a részét, amelyet az úgynevezett bécsi döntéssel, Magyarországhoz csatoltak, vissza kell adni Romániának, a részletek azonban még nem ismeretesek és nem tudni azt sem, hogy az a határozat Erdélynek Magyarországhoz csatolt egész területére vonatkozik-e. A külügyminiszterek döntése ugyanis úgy szól, hogy Erdélyt, vagy annak nagyrészt vissza kell adni Romániának.

A négy nagy külügyminiszterei szerdai értekezletükön nem tudtak megegyezésre jutni az olasz jóvátetelek ügyében. A négyes külügyminiszteri értekezleten Molotov külügyminiszter hozzájárult ahhoz, hogy június

15-én vagy bármely más időpontban megkezdendők a békeértekezlet, feltéve, hogy előzően kidolgozzák a szerződés tervezeteket. Byrnes azt javasolta, hogy a h. külügyminiszterek készítsenek általános jelentést a békeszerződés jelenlegi állásáról, amiből kintünék, hogy mely kérdésekben jött létre eddig megegyezés és melyek a nyitott kérdések. A külügyminiszteri értekezlet, úgy vélik rövidesen befejeződik, mert a felek minden nagyobb kérdésben holtpontra jutottak és nincs kilátás megoldásra.

Az amerikai küldöttség szóvivője szerdán kijelentette, hogy a négy külügyminiszternek még sok megbeszélendője maradt és nem valószínű, hogy a csütörtöki ülés az értekezlet utolsó ülése lenne. Korábban az a hír járta, hogy csütörtökön befejeződik a négyek értekezlete. Bevin brit külügyminiszter és Molotov szovjet külügyminiszter, mint szerda este illetékes helyről híre terjedt, szombaton elhagyja Páris. Ezt annak jeléül fogják fel, hogy a külügyminiszterek értekezlete pénteken, vagy szombaton véget ér. Mint jelentik Byrnes, az Egyesült Államok kiküldöttje még két napig Párisban marad.

A párisi rádió jelenti: A négy külügyminiszter Olaszország által fizetendő jóváteletre vonatkozóan egyetértett abban, hogy Olaszor-

szág felelős mindazokért a károkokért, amelyeket Németország oldalán okozott, azonban az összegnek csupán egy részét kell megtérítenie, mert a négyhatalom figyelembe veszi azt a tényt, hogy Olaszország volt az első állam, amely Németországgal szakított. Anglia és az Egyesült Államok nem egyeznek bele abba, hogy Olaszország jelenlegi ipari termelésének egy részét jóvátétel céljára fordítsa.

Az AFP diplomáciai szakértője írja: Nagy érdeklődéssel várják a négyes külügyminiszteri értekezlet csütörtöki ülését. Gyakorlatilag ezen az ülésen dől el az értekezlet sorsa. Ekkor határoznak ugyanis Byrnes külügyminiszternek arról a javaslatáról, hogy bizak a 21 érdekelt állam értekezletére annak a számos kérdésnek a megoldását, amelyek tekintetében a négy külügyminiszter nem tudott megegyezésre jutni. Június 15-én kezdődne az igazi párisi értekezlet, amelyre még 17 hatalom kapna meghívást. A hatalmak megvitátnak az említett jelentést és ez szolgálja alapul tárgyalásokban. Ugyanakkor eldöntenek a függőben maradt kérdéseket.

Fotó Horváth
Simonffy-utca 1/b.

kitüntetni ez a javaslat. Bartha Albert (kisgazdapárti) rámutatott arra, hogy akik Cefük és szabadságuk kockáztatásával is kitartottak nemzeti érzésük mellett, megérdemlik a kitüntetést. A nemzetgyűlés ezután a javaslatot elfogadta.

A napjaink következő pontja az emberi alapjogok hatályosabb védelmére szóló törvényjavaslat tárgyalása volt. Bence Imre előadó bejelentette, hogy azoknál a köztisztviselőkkel szemben, akik az emberi alapjogokat megsértik, súlyosabb minősítési büntetést alkalmaznak. Hám Tibor (kisgazdapárti) hangsúlyozta, hogy demokratikus fejlődésünk újabb állomása ez a javaslat, amely jövőteszi az elmúlt rendszer súlyos bűnét, az ember meggyalázását. Kiss Károly (kommunista) kijelentette, hogy a javaslat nem jellegheti védelmet a demokrácia elcsúszásai számára. Kárpáti Antal (szociáldemokrata) az elmúlt rendszert ostromolta és a fasiszta mélyletekkel kapcsolatban az iskolák államosítását sürgette.

A vita utolsó szónoka Vásáry István (pártonkívüli) volt. Beszédében utalt arra, hogy a szabadságjogokat nem elég felsorolni, hanem azokat meg az államhatárral szemben is meg kell védeni. A szabadságjogok eltiprását látta a Kisgazda Pártból történt kizárások tényében. Beszéde a Házban nagy vihart keltejt. Vásáry István két indítványt terjesztett elő. Egyrészt arra vonatkozóan, hogy parlamenti bizottság vizsgálja meg valamennyi képviselő politikai múltját, másrészt azt vizsgálják meg, hogy ki milyen úton jutott vagy vonhoz. Beszéde végén azt sürgette, hogy az emberi jogokból mielőbb valóság legyen.

Dénes István a földmunkásság sorsának megjavítása érdekében szólalt fel. Ezután a Ház a törvényjavaslatot elfogadta. Ugyancsak elfogadták a nemzetgyűlés által választott képviselők számára felemeléséről szóló törvényjavaslatot.

Legközelebbi ülés pénteken lesz.

Aratás után meg lesz az új pénz

Előzetes tényezők komolyan gondolkat arra, hogy aratás után rátérünk az állandó pénzgazdálkodásra. Ezt a komoly szándékot bizonyítja az is, hogy már meg is rendezték az új pénz tervezetét, annak rajzát és kivitelezését is. Addig is, amíg ez megtörténik a kormány

minden eszközzel lassítani igyekezik az inflációt és a legnagyobb áldozatok árán is hajlandó az adópénzt fenntartani. Legközelebbi pillanatnyi intézkedések látszik a nullák elhagyása, ami a gazdasági élet sok helyén már szokásban is van.

Újabb belpolitikai kívánságok

MTI jelenti: A Kommunista, Szoc. dem., Parasztpárt és a szakszervezetek márciusban megalakított végrehajtó bizottsága a magyar belpolitikai életben ismét megmutatózó aggályos tünetek és a nyílt fasiszta szervezkedések

megvizsgálására tanácskozással ült össze. A végrehajtó bizottság elhatározta, hogy ezzel kapcsolatos kívánságait a legközelebbi időben ismertetni fogja Nagy Ferenc miniszterelnökkel.

Károlyi Mihály és felesége hazaérkezett

Károlyi Mihály, a magyar köztársaság volt elnöke és felesége tegnap érkeztek vissza Magyarországra. A hártól mindennél ünnepesebb fogadták őket.

Budapesten a Károlyi palota udvarán volt az ünnepélyes fogadtatás, amelyen megjelentek a kormány és a főváros képviselői. Dr. Riesz István igazságügyminiszter köszöntötte a magyar nép nevében 27 évi távollét után és átadta nekik a palotát.

Az üdvözlésre Károlyi Mihály nagy megdöbbenéssel válaszolt. Megköszöntö az üdvözlést és ajánlotta az így folytatott első földreformot an akartam 1918-ban megvalósítani, azonban az események folytán nem elég gyorsan. A mostani kormány akárhogy csinálta meg, jól csinálta meg, mert azonnal megoszlatta. Magyarországot bájja, összes atka azért volt, mert a föld nem a

népé volt, hanem egy márknyi osztály és ez sodort bennünket a háborúba, a pusztulásba is. Ez a feudalizmus szövetkezett a németekkel is, ez kergelt bennünket a háborúba. A földreformmal ennek az osztálynak a gerincét törték kette.

Majd újból köszönetet mondott a Károlyi palota átadásáért és bejelentette, hogy nem kíván ott lakni, hanem valami intézménynek adja át, ez legyen Budapesti lüktető forradalmi szíve, szimbóluma.

Vihar és izgalmak a nemzetgyűlésen

A nemzetgyűlés szerdai ülésén több interpelláció hangzott el. Vásáry József pártonkívüli képviselő a földművelésügyi miniszterhez intézett interpellációjában az állatállománygyermelés hiányát és a traktorhelyreállítás vonatkozásait tette szóvá.

Kossa István elnök ezután Nagy Vince képviselőt utólag rendreutasította a felszólalásában többször használt kifejezések miatt, mert a gyorsírói jegyzetéből megállapítható, hogy a kormányra néző sértő kifejezéseket használt.

Kovács István kommunista öriási vihar közepette Vidovics Ferenc somogyi főispán ellen tett bejelentést és a Ház asztalára tette a Vidovics által szerkesztelt Új Máramaros lap példányait, amelyben uszított cikkeket jelentek meg többek között Rooseveltről és Churchillről is. Rajk László belügyminiszter válaszában bejelentette, hogy mivel ezek az adatok már két héttel előltek a Szabad Népeben megjelentek, azonnal bizottságot küldött ki az ügy kivizsgálására.

Kálmán Ferenc kisgazda a hajdumegyei Nemzeti Bizottság megalakítása során felmerült témákat tette szóvá.

Tarkányi Szűcs Ferenc kisgazdapárti interpellációjában kérte a közellátásügyi minisztert, hogy a jövőtétel céljára beszovaltatott

gabona és jószág árát a jövőben adópénzben fizessék.

Ezután Vidovics Ferenc kisgazdapárti képviselő személyes megtámadtatás címén szólalt fel és kijelentette, hogy az Új Máramaros nem volt népi lap és az inkriminált cikkeket közül csak egyet írt.

A belügyminiszter válaszában kijelentette, hogy egy újság felelős szerkesztője feltétlenül felelős a lapban megjelent cikkektől. A lap fektelenül uszított a demokratikus nagyhatalmak, a magyar nép és a magyar munkásszolgálat ellen. A nemzetgyűlés a miniszter választát tudomásul vette.

Vidovics Ferenc újból szót kért és ismételtlen hangsúlyozta, hogy inkriminált cikket nem ő írta, a cikkeket elsősorban a szerző felelős. Kijelentette, hogy a lapot később beillották és feltette a kérdést, hogyha fasiszta, miért látta meg Kistarcsán és miért törték el lábát a német Gestapo tagjainak? Rajk László viszontválaszában kijelentette, hogy a román hatóságok érdeklődtek az iránt, hogy van-e lehetősége annak, hogy Vidovicsot háborús bűnösökként kiadják Romániának. Ezután Kondor Imre személyes megtámadtatás címén szólalt fel. Az ülés délután 4 órakor ért véget.

CSONOKAI SZÍNHÁZ Pénteken 6 órakor Rip van Winkle Gyönyörű zenéjű négyoperett!	KAMARASZÍNHÁZ Szombaton és vasárnap 7-8-9-10-11-12-13-14-15-16-17-18-19-20-21-22-23-24-25-26-27-28-29-30-31-32-33-34-35-36-37-38-39-40-41-42-43-44-45-46-47-48-49-50-51-52-53-54-55-56-57-58-59-60-61-62-63-64-65-66-67-68-69-70-71-72-73-74-75-76-77-78-79-80-81-82-83-84-85-86-87-88-89-90-91-92-93-94-95-96-97-98-99-100-101-102-103-104-105-106-107-108-109-110-111-112-113-114-115-116-117-118-119-120-121-122-123-124-125-126-127-128-129-130-131-132-133-134-135-136-137-138-139-140-141-142-143-144-145-146-147-148-149-150-151-152-153-154-155-156-157-158-159-160-161-162-163-164-165-166-167-168-169-170-171-172-173-174-175-176-177-178-179-180-181-182-183-184-185-186-187-188-189-190-191-192-193-194-195-196-197-198-199-200-201-202-203-204-205-206-207-208-209-210-211-212-213-214-215-216-217-218-219-220-221-222-223-224-225-226-227-228-229-230-231-232-233-234-235-236-237-238-239-240-241-242-243-244-245-246-247-248-249-250-251-252-253-254-255-256-257-258-259-260-261-262-263-264-265-266-267-268-269-270-271-272-273-274-275-276-277-278-279-280-281-282-283-284-285-286-287-288-289-290-291-292-293-294-295-296-297-298-299-300-301-302-303-304-305-306-307-308-309-310-311-312-313-314-315-316-317-318-319-320-321-322-323-324-325-326-327-328-329-330-331-332-333-334-335-336-337-338-339-340-341-342-343-344-345-346-347-348-349-350-351-352-353-354-355-356-357-358-359-360-361-362-363-364-365-366-367-368-369-370-371-372-373-374-375-376-377-378-379-380-381-382-383-384-385-386-387-388-389-390-391-392-393-394-395-396-397-398-399-400-401-402-403-404-405-406-407-408-409-410-411-412-413-414-415-416-417-418-419-420-421-422-423-424-425-426-427-428-429-430-431-432-433-434-435-436-437-438-439-440-441-442-443-444-445-446-447-448-449-450-451-452-453-454-455-456-457-458-459-460-461-462-463-464-465-466-467-468-469-470-471-472-473-474-475-476-477-478-479-480-481-482-483-484-485-486-487-488-489-490-491-492-493-494-495-496-497-498-499-500-501-502-503-504-505-506-507-508-509-510-511-512-513-514-515-516-517-518-519-520-521-522-523-524-525-526-527-528-529-530-531-532-533-534-535-536-537-538-539-540-541-542-543-544-545-546-547-548-549-550-551-552-553-554-555-556-557-558-559-560-561-562-563-564-565-566-567-568-569-570-571-572-573-574-575-576-577-578-579-580-581-582-583-584-585-586-587-588-589-590-591-592-593-594-595-596-597-598-599-600-601-602-603-604-605-606-607-608-609-610-611-612-613-614-615-616-617-618-619-620-621-622-623-624-625-626-627-628-629-630-631-632-633-634-635-636-637-638-639-640-641-642-643-644-645-646-647-648-649-650-651-652-653-654-655-656-657-658-659-660-661-662-663-664-665-666-667-668-669-670-671-672-673-674-675-676-677-678-679-680-681-682-683-684-685-686-687-688-689-690-691-692-693-694-695-696-697-698-699-700-701-702-703-704-705-706-707-708-709-710-711-712-713-714-715-716-717-718-719-720-721-722-723-724-725-726-727-728-729-730-731-732-733-734-735-736-737-738-739-740-741-742-743-744-745-746-747-748-749-750-751-752-753-754-755-756-757-758-759-760-761-762-763-764-765-766-767-768-769-770-771-772-773-774-775-776-777-778-779-780-781-782-783-784-785-786-787-788-789-790-791-792-793-794-795-796-797-798-799-800-801-802-803-804-805-806-807-808-809-810-811-812-813-814-815-816-817-818-819-820-821-822-823-824-825-826-827-828-829-830-831-832-833-834-835-836-837-838-839-840-841-842-843-844-845-846-847-848-849-850-851-852-853-854-855-856-857-858-859-860-861-862-863-864-865-866-867-868-869-870-871-872-873-874-875-876-877-878-879-880-881-882-883-884-885-886-887-888-889-890-891-892-893-894-895-896-897-898-899-900-901-902-903-904-905-906-907-908-909-910-911-912-913-914-915-916-917-918-919-920-921-922-923-924-925-926-927-928-929-930-931-932-933-934-935-936-937-938-939-940-941-942-943-944-945-946-947-948-949-950-951-952-953-954-955-956-957-958-959-960-961-962-963-964-965-966-967-968-969-970-971-972-973-974-975-976-977-978-979-980-981-982-983-984-985-986-987-988-989-990-991-992-993-994-995-996-997-998-999-1000-1001-1002-1003-1004-1005-1006-1007-1008-1009-1010-1011-1012-1013-1014-1015-1016-1017-1018-1019-1020-1021-1022-1023-1024-1025-1026-1027-1028-1029-1030-1031-1032-1033-1034-1035-1036-1037-1038-1039-1040-1041-1042-1043-1044-1045-1046-1047-1048-1049-1050-1051-1052-1053-1054-1055-1056-1057-1058-1059-1060-1061-1062-1063-1064-1065-1066-1067-1068-1069-1070-1071-1072-1073-1074-1075-1076-1077-1078-1079-1080-1081-1082-1083-1084-1085-1086-1087-1088-1089-1090-1091-1092-1093-1094-1095-1096-1097-1098-1099-1100-1101-1102-1103-1104-1105-1106-1107-1108-1109-1110-1111-1112-1113-1114-1115-1116-1117-1118-1119-1120-1121-1122-1123-1124-1125-1126-1127-1128-1129-1130-1131-1132-1133-1134-1135-1136-1137-1138-1139-1140-1141-1142-1143-1144-1145-1146-1147-1148-1149-1150-1151-1152-1153-1154-1155-1156-1157-1158-1159-1160-1161-1162-1163-1164-1165-1166-1167-1168-1169-1170-1171-1172-1173-1174-1175-1176-1177-1178-1179-1180-1181-1182-1183-1184-1185-1186-1187-1188-1189-1190-1191-1192-1193-1194-1195-1196-1197-1198-1199-1200-1201-1202-1203-1204-1205-1206-1207-1208-1209-1210-1211-1212-1213-1214-1215-1216-1217-1218-1219-1220-1221-1222-1223-1224-1225-1226-1227-1228-1229-1230-1231-1232-1233-1234-1235-1236-1237-1238-1239-1240-1241-1242-1243-1244-1245-1246-1247-1248-1249-1250-1251-1252-1253-1254-1255-1256-1257-1258-1259-1260-1261-1262-1263-1264-1265-1266-1267-1268-1269-1270-1271-1272-1273-1274-1275-1276-1277-1278-1279-1280-1281-1282-1283-1284-1285-1286-1287-1288-1289-1290-1291-1292-1293-1294-1295-1296-1297-1298-1299-1300-1301-1302-1303-1304-1305-1306-1307-1308-1309-1310-1311-1312-1313-1314-1315-1316-1317-1318-1319-1320-1321-1322-1323-1324-1325-1326-1327-1328-1329-1330-1331-1332-1333-1334-1335-1336-1337-1338-1339-1340-1341-1342-1343-1344-1345-1346-1347-1348-1349-1350-1351-1352-1353-1354-1355-1356-1357-1358-1359-1360-1361-1362-1363-1364-1365-1366-1367-1368-1369-1370-1371-1372-1373-1374-1375-1376-1377-1378-1379-1380-1381-1382-1383-1384-1385-1386-1387-1388-1389-1390-1391-1392-1393-1394-1395-1396-1397-1398-1399-1400-1401-1402-1403-1404-1405-1406-1407-1408-1409-1410-1411-1412-1413-1414-1415-1416-1417-1418-1419-1420-1421-1422-1423-1424-1425-1426-1427-1428-1429-1430-1431-1432-1433-1434-1435-1436-1437-1438-1439-1440-1441-1442-1443-1444-1445-1446-1447-1448-1449-1450-1451-1452-1453-1454-1455-1456-1457-1458-1459-1460-1461-1462-1463-1464-1465-1466-1467-1468-1469-1470-1471-1472-1473-1474-1475-1476-1477-1478-1479-1480-1481-1482-1483-1484-1485-1486-1487-1488-1489-1490-1491-1492-1493-1494-1495-1496-1497-1498-1499-1500-1501-1502-1503-1504-1505-1506-1507-1508-1509-1510-1511-1512-1513-1514-1515-1516-1517-1518-1519-1520-1521-1522-1523-1524-1525-1526-1527-1528-1529-1530-1531-1532-1533-1534-1535-1536-1537-1538-1539-1540-1541-1542-1543-1544-1545-1546-1547-1548-1549-1550-1551-1552-1553-1554-1555-1556-1557-1558-1559-1560-1561-1562-1563-1564-1565-1566-1567-1568-1569-1570-1571-1572-1573-1574-1575-1576-1577-1578-1579-1580-1581-1582-1583-1584-1585-1586-1587-1588-1589-1590-1591-1592-1593-1594-1595-1596-1597-1598-1599-1600-1601-1602-1603-1604-1605-1606-1607-1608-1609-1610-1611-1612-1613-1614-1615-1616-1617-1618-1619-1620-1621-1622-1623-1624-1625-1626-1627-1628-1629-1630-1631-1632-1633-1634-1635-1636-1637-1638-1639-1640-1641-1642-1643-1644-1645-1646-1647-1648-1649-1650-1651-1652-1653-1654-1655-1656-1657-1658-1659-1660-1661-1662-1663-1664-1665-1666-1667-1668-1669-1670-1671-1672-1673-1674-1675-1676-1677-1678-1679-1680-1681-1682-1683-1684-1685-1686-1687-1688-1689-1690-1691-1692-1693-1694-1695-1696-1697-1698-1699-1700-1701-1702-1703-1704-1705-1706-1707-1708-1709-1710-1711-1712-1713-1714-1715-1716-1717-1718-1719-1720-1721-1722-1723-1724-1725-1726-1727-1728-1729-1730-1731-1732-1733-1734-1735-1736-1737-1738-1739-1740-1741-1742-1743-1744-1745-1746-1747-1748-1749-1750-1751-1752-1753-1754-1755-1756-1757-1758-1759-1760-1761-1762-1763-1764-1765-1766-1767-1768-1769-1770-1771-1772-1773-1774-1775-1776-1777-1778-1779-1780-1781-1782-1783-1784-1785-1786-1787-1788-1789-1790-1791-1792-1793-1794-1795-1796-1797-1798-1799-1800-1801-1802-1803-1804-1805-1806-1807-1808-1809-1810-1811-1812-1813-1814-1815-1816-1817-1818-1819-1820-1821-1822-1823-1824-1825-1826-1827-1828-1829-1830-1831-1832-1833-1834-1835-1836-1837-1838-1839-1840-1841-1842-1843-1844-1845-1846-1847-1848-1849-1850-1851-1852-1853-1854-1855-1856-1857-1858-1859-1860-1861-1862-1863-1864-1865-1866-1867-1868-1869-1870-1871-1872-1873-1874-1875-1876-1877-1878-1879-1880-1881-1882-1883-1884-1885-1886-1887-1888-1889-1890-1891-1892-1893-1894-1895-1896-1897-1898-1899-1900-1901-1902-1903-1904-1905-1906-1907-1908-1909-1910-1911-1912-1913-1914-1915-1916-1917-1918-1919-1920-1921-1922-1923-1924-1925-1926-1927-1928-1929-1930-1931-1932-1933-1934-1935-1936-1937-1938-1939-1940-1941-1942-1943-1944-1945-1946-1947-1948-1949-1950-1951-1952-1953-1954-1955-1956-1957-1958-1959-1960-1961-1962-1963-1964-1965-1966-1967-1968-1969-1970-1971-1972-1973-1974-1975-1976-1977-1978-1979-1980-1981-1982-1983-1984-1985-1986-1987-1988-1989-1990-1991-1992-1993-1994-1995-1996-1997-1998-1999-2000-2001-2002-2003-2004-2005-2006-2007-2008-2009-2010-2011-2012-2013-2014-2015-2016-2017-2018-2019-2020-2021-2022-2023-2024-2025-2026-2027-2028-2029-2030-2031-2032-2033-2034-2035-2036-2037-2038-2039-2040-2041-2042-2043-2044-2045-2046-2047-2048-2049-2050-2051-2052-2053-2054-2055-2056-2057-2058-2059-2060-2061-2062-2063-2064-2065-2066-2067-2068-2069-2070-2071-2072-2073-2074-2075-2076-2077-2078-2079-2080-2081-2082-2083-2084-2085-2086-2087-2088-2089-2090-2091-
---	--

HIREK

Magyar szolidaritás

A magyar szolidaritásnak és jészei érzsnek szép tanújelei mutatkoztak meg egy szegény bajbajlott magyar család megsegítésében.

A múlt hónapban történt, hogy Takács Sándor banki akáncosnak tegett kis háza. Minden ingósága a lángok martaléka lett, négy gyermeke közül kettő a jűsnél súlyos égési sebeket szenvedett. A család fő, Takács András bánatában felkaszította magát és meghalt. Felesége minden jűmász nélkül maradt gyermekeivel. Lapunkban felhívást közlünk megsegítésükre. Nagyon sokan szívték adományajukkal, hogy elviselethető tegyék a szerencsétlen család életét. Sok névtelen adakozótól kaptak életmet és más dolgokat. Miután a Bank messze van, Juhász Gyuláné Vigkedvű Mihály utca 1. sz. alatti lakos vállalta a gyűjtés lebonyolítását. A közalkalmazottak szabad szakszervezetének pallagi csoportja egy szekérre két clemet és más adományt, azonkívül 17 millió pengőt adományozott, ugyhogy a szegény család ellátása biztosítva van. Ezúton mondunk köszönetet a jőtelemnyekért.

Adópengő május 10-re 2120 pengő.

Gordon pénzügyminiszter vezetésével Párlsban tartózkodó magyar küldöttség eddig 5 millió dollár értékű árut vásárolt. Ennek legnagyobb része gépkocsik.

Imáred a Kápolnás-utcai templomban, Péntek este 7.45. hit- szónoklatot tart dr. Berg József kispap főrabbi, próbaéneklést tart Róna László érszkújvári kántortanító. Szombaton reggel 7.30. délelőtt 10 ó. Ifjúsági istentisztelet amelyen dr. Weisz Miksa avat. délután 6 ó. este 8.15 ó. Hétköznap reggel 6.45 ó. este 8.20 ó.

A községi földigénylő bizottság nevében felszólítom az összes földhözjuttatottakat és mindazokat akik a bírtokbavett területekről elszállították és holt felszerelésokről tudomással bírnak, hogy a községi földigénylő bizottságnál pontos értesítéseiket adják le. Továbbá felszólítom mindenkit, akik az igénybevett bírtokokról gazdasági felszereléseket vagy épült anyagokat jogtalanul elszállították, a régi helyére 8 nap alatt szállítsák vissza a tanyá megbizottak nyuzta ellenében, mivel biztos értesítéseink vannak sok olyan személynél, akiknek bírtokában jogtalanul elszállított javak vannak. — Miniszteri biztos.

Mit fizet a posta az elveszett ajánlott levélért? A közlekedésügyi miniszter rendelete értelmében beföldi ajánlott levél elvesztése esetén a posta 300.000 adópengő kártérítést tartozik fizetni. Az adópengőt azon a napon kell fizylenbe venni, amikor a kártalanítás összegét kifizetik.

A bankjegyforgalom az április 30-i kimutatás szerint az április 23-i forgalommal szemben 253.070 milliárd pengővel 434.304 milliárd pengőre emelkedett.

Csász László képviselő nagyapja, Csász László nemzetgyűlési képviselő leánya Teremny Ferencné Csász Éva fiúgyermeknek adott életet. A boldog anya és gyermeke egészségesek. Az örömdíjas családú esemény alkalmából sokan fejezték ki jókívánságukat.

Mielőtt arany, ezüst, brilliáns ékszerét eladja, mutassa meg Szelecsényinek Sas-utca 2. szám.

A volt kárösszeíró biztosok méltánytalan illetményeik ügyében gyűlést tartottak. A Magyar Központi Statisztikai Hivatal megállapította a kárösszeíró biztosok díját. A megállapított összegek olyan esekélyek, hogy kb. 120 egyén együttes munkadíja tesz ki annyit, mint egy XII. fő osztálybeli tisztviselő egyhavi illetménye. Ebben az ügyben egységes állásfoglalás végett arra kérjük kárösszeíró-biztos társainkat, hogy május 12-én, vasárnap ó. e. 11 órakor jelenjenek meg a Városháza udvarán. Az előkészítő bizottság.

Egyiptomból visszavonnak minden brit katonát.

Halálos szerencsétlenség faki-termelésnél. Kalinyák Mihály Hadházi Zsigmond-telep 31. szám alatti lakosra fakitermelés közben rázuhant egy fa. A sebészeti klinikára szállították, ahol belehalt sérülésébe.

A májai átadóállomásra megérkezett Dunántúlról az első szállítás 350 db szarvasmarha. Utban van újabb 35 vagon szállítás.

Bűnügyi krónika. Kiltosztotta betörőbanda Pintér Lajos csesi gazdálkodó tanyáját. Ötmilliórd értékű ruhaneműt, élelmiszert vitt el. — Majsák Béla Pésti utcai lakostól besurranó tolvaj ellopott 2 milliórd értékű ruhaneműt. — Pályaudvari tolvajok Bartony Imre mátyásfalvi lakos bőrdíjút másfélmilliórd értékben ellopták a debreceni állomáson. — Lovász Gábor fenesikaj lakos feljelentést tett ismeretlen tettes ellen, aki távollétében tanyáját kifosztotta. Két sertést, ruhaneműt és baromfit vitt el a betörő. — A debreceni vonaton ellopták a pénztárcáját Károlyi Imre hajdúszoboszlói lakosnak 900 milliórd és fontos iratokkal. — Elfogott a rendőrség háromtagú bűnszövetkezetet, mely sorozatos besurranó lopásokat és betöréseket követett el a Hajvan, Mester és Csokona-utakon. — Betörők jártak a Miklós-utcaon a volt Hudák-üzletben és több milliórd értékű fűszert és élelmiszert loptak. — Elfogták Récz Sándorné Tegz-utca 51. szám alatti lakost, aki Goposa Józsefné piaci árustól 6 kg paprikát és más árusoktól vajot, élelmiszert loptott. — Kifosztották miálatj piácaon volt a lakását Takács Istvánné Nagyerdő-sor 26. szám alatti lakosnak. A tetteseknek nyomában van a rendőrség. — Besurranó tolvaj behajolt Gerecsen Mihályné Magoss György-tér 5. szám alatti lakásába és elloptott egy eszmát és báránybőr bundát. Hattagú fegyveres banda behajolt Hanyadi József bellegelji tanyájára és sertéseket, lovat és ágyneeműt rabolt. — Nagy János ondóli tanyájáról ismeretlen tettesek elloptak két kaptár méhet.

A Debreceni Magyar-Angol Társaság közli tagjaival, hogy feiss angol és amerikai képeslapok érkeztek és azok pénteken délután 4-től olvasószobánkban (Magoss György-tér 18-a, Fizikai Intézet) rendelkezésre állanak.

Budápesten tízmillió pengő a villamos-átzállójegy.

Két kivégzés. Négyesi József, aki a 101/27. munkaszolgálatos század szolgálatvezetője volt, brutális kegyetlenséggel hánt az alája rendelt emberekkel. Háder József 32 éves őrmester a péceli munkaszolgálatosok közül Blumenthal Lajost agyonlőtte és értékeit elrabolta. A népbíróság mindkettőt kötélláttal halálra ítélte, majd kegyelmi tanácsú alakult át. A kegyelmi tanács azonban egyiküket sem tartotta kegyelemre méltónak s a halálos ítéletet két órán belül végrehajtották rajtuk.

A debreceni népbíróság igazolások elleni fellebbezésekkel foglalkozó tanácsa csütörtökön dr. Székely Béla járásbíró ügyével foglalkozott, akit az igazolóbizottság állásvesztésre ítelt, mivel nyugatba távozott. Dr. Székely Erdélyben volt járásbíró — előzőleg Debrecenben ügyvéd — és innen Veszprémbe került, ahonnan a nyilasok és németek kényszerítették arra, hogy elhagyja az ország területét. Ez behagolást nyert a fellebbezés során és ezért a népbíróság megváltoztatta az igazolóbizottság határozatát és igazolta, állásába visszahelyezte.

Szombaton tárgyalja a debreceni törvényszék rögzített bírói bírósága a püspökladányi vasúti fosztogatók ügyét. Bosznay Lajos és négy társa kerül rögzített bíráskodás elé. Pénteken még a szükséges formai előkészületeket végzik el.

Felhívja a termelési bizottság az összes díllőbiztosokat, hogy a Nemzeti Bizottság rendelkezésére igen fontos felvilágosító értekezletre í. hó 12-én, vasárnap ó. e. 10 órakor a városi zeneiskola hangversenytermében teljes számban feltétlenül felelősség terhe mellett pontosan jelenjenek meg. Elnök.

Felbontás közben halálos balcseséj érte Kóti Júlianna tiszácségei lakost, aki apja Kóti István irányítása mellett bontott le egy házifalat. Koponyaalapi törést szenvedett és azonnal meghalt.

Kinevezés. A belügyminiszter Debrecen város számvevőségéhez a számvevőség főnöke helyettesévé dr. Keresztessy Istvánt nevezte ki. Az előléptetés és kinevezés arra érdemes városi tisztviselői ért.

A Parasztszövetség értesíti tagjait, hogy 1 liter 7 deci olajért 1 kgr szavatoltan elsőrendű minőségű részgáz kapható. Akinek szüksége van részgázra a megfelelő mennyiségű olajat mielőbb szállítsák be a Szövetséghez.

„Terka“ kozmetika Miklós-utca 4. Egyéni arcápolás. Biztos hatású szépségítő kurák.

Cseresznyés Irén és Abel János í. hó 11-én ó. e. 5 órakor tartják esküvőjüket a ref. Nagytemplomban, melyre barátjaikat és ismerőseiket szeretettel meghívják. (Minden külön értesítés helyett).

Elkészült a vádirat K. Nagy Kálmán 30 éves hajdúbosszörmenyi földműves ellen háborús és népelelens bűntett miatt. A vádirat szerint a zsidó munkaszolgálatosokkal kegyetlenkedett, feljelentése nyomán több zsidó munkaszolgálatost elítéltek. Úgyben a főtárgyalás júniusban lesz.

Falbontás közben halálos balcseséj érte Kóti Júlianna tiszácségei lakost, aki apja Kóti István irányítása mellett bontott le egy házifalat. Koponyaalapi törést szenvedett és azonnal meghalt.

Kinevezés. A belügyminiszter Debrecen város számvevőségéhez a számvevőség főnöke helyettesévé dr. Keresztessy Istvánt nevezte ki. Az előléptetés és kinevezés arra érdemes városi tisztviselői ért.

A Parasztszövetség értesíti tagjait, hogy 1 liter 7 deci olajért 1 kgr szavatoltan elsőrendű minőségű részgáz kapható. Akinek szüksége van részgázra a megfelelő mennyiségű olajat mielőbb szállítsák be a Szövetséghez.

Nemzeti Bizottság vasárnap délelőtt 10 órakor a városi Zeneiskola hangversenytermében értekezletet tart. Szobek András közlekedésiügyi államtitkár a múlt nap Debrecenben jár és a Nemzeti Bizottság előtt ismertette a közeljövőben teljesítendő jövételi kötelezettségeit és a közlekedés nagy nehézségeit az újtermésig. A nehézségek leküzdésére a Nemzeti Bizottságot széleskörű felvilágosító munkára hívta fel és evégeit tart most értekezletet a debreceni Nemzeti Bizottság.

Debreceni gyógyszerészek 200 kilogramm cukrot kértek a városi közlekedési ügyosztálytól, hogy több fontos gyógyszer előállíthatassanak. A város a rendelet értelmében nem tud adni, de felírta a közlekedésiügyi miniszterhez, hogy a jövőben ilyen célra is utaljon ki cukrot. A mostani rendelet értelmében csak gyermekek idősebb csoportját és terhes anyák kaphatnak hatóságú cukrot.

Cukor elszámolás. Ertesítem a fűszerkiskereskedőket, hogy a cukorkorjey 6-os és 7-es számú szelvényeivel szombaton 11-én 8-12-ig számoljanak el. — Polgármester.

Az M. C. Sz. Borochow-kör í. hó 11-én ó. e. 6 órakor a diszteremben (Bajcsy-Zsilinszky-u. 20.) előadást tart. A modern héber irodalom címmel. Előadó: Farkas Lajos, bevezetőt mond: dr. Weisz Miksa főrabbi.

Debreceni népbíróság igazolások elleni fellebbezésekkel foglalkozó tanácsa csütörtökön dr. Székely Béla járásbíró ügyével foglalkozott, akit az igazolóbizottság állásvesztésre ítelt, mivel nyugatba távozott. Dr. Székely Erdélyben volt járásbíró — előzőleg Debrecenben ügyvéd — és innen Veszprémbe került, ahonnan a nyilasok és németek kényszerítették arra, hogy elhagyja az ország területét. Ez behagolást nyert a fellebbezés során és ezért a népbíróság megváltoztatta az igazolóbizottság határozatát és igazolta, állásába visszahelyezte.

Szombaton tárgyalja a debreceni törvényszék rögzített bírói bírósága a püspökladányi vasúti fosztogatók ügyét. Bosznay Lajos és négy társa kerül rögzített bíráskodás elé. Pénteken még a szükséges formai előkészületeket végzik el.

Felhívja a termelési bizottság az összes díllőbiztosokat, hogy a Nemzeti Bizottság rendelkezésére igen fontos felvilágosító értekezletre í. hó 12-én, vasárnap ó. e. 10 órakor a városi zeneiskola hangversenytermében teljes számban feltétlenül felelősség terhe mellett pontosan jelenjenek meg. Elnök.

Férfi méret szerinti FRANK-nál Arany Bika főbejárt.

Tizennégymillió a kenyér kilója

A városi közlekedési ügyosztályhoz csütörtökön olyan értesítés érkezett, hogy a kenyér árát újból felemeltek országosan. A kenyér új ára 14 millió pengő lesz.

az eddigi 5 millió pengő helyett. A város a pékek részére a lisztet a felemelt kenyérrákhhoz viszonyítva adta már ki.

Vasárnap iparosgyűlés lesz

Az ipartestületi vasárnap fél kilenc órai kezdettel nagygyűlést tart az Arany Bika diszteremben melyre az Ip. O. K. képviselőiben annak miniszteri biztosa és igazgatója, valamint szakelőadók is lejönnek. A gyűlésre meghívást nyert az érdekelte iparhatóságok vezetője, valamint az ipartestületi elnökök és városunk vezetőisége.

A gyűlés tárgysorozaton az iparos nyugdíj kérdése, az öreg iparosok adókedvezménye ügye.

továbbá az adópengő rendeletek késedelmes közhírtó tétele következtében keletkezett OTI és egyéb adótervezés összegének revizója szerepel. A nyersanyagellátás, a háziiparban felszabadítása és a kisipari kölesön kérdése fog szerepelni, melyre névze a budapesti kiküldöttek forjakk tájékoztató előadásukat megtartani.

A budapesti előadók ezenkívül az általános iparos kérdésekre is külön ki fognak térni.

Hadifoglyok és elhurcolt leventék hazatérése

Milók Sándor miniszterelnökségi államtitkár, hazahozatali kormánybiztos bejelentette, hogy Ausztriából, Franciaországból és Németország amerikai zónájából a hadifoglyok hazaszállítása folyamatosan van és Németország angol zónájából pedig rövid időn belül megindul a hazaszállítás. Ez annál fontosabb, mert a németek és nyilasok által elhurcolt

mintegy 60 ezer magyar leventét tömegesen itt él. Remélhető, hogy a közeljövőben megindul kelet felé a magyar hadifoglyok folyamatos hazaszállítása. A továbbiakban személyes tapasztalatok alapján a legbátározottabban visszautasította az oroszországi hadifoglyok mostoha életkörülményeiről elterjedt reakciós hírvést. (MTI)

A KISGAZDA PÁRT HIREI

KULTÓRDÉLUTÁNT rendez a női tagozat május 16-án, csütörtökön délután 5 órai kezdettel a pártszervezet nagytermében, amelyre ezúton is meghívja a párttagokat és az érdeklődőket. Jegyek elővetelben a női ittkárságnál kaphatók a hivatalos órák alatt.

A GAZDA-TAGOZAT vasárnap délelőtt 10 órakor taggyűlést tart a nagyteremben, amelyen a beszolgáltatással kapcsolatos fenntartások kerülnek megvitatásra. A gazdák a gyűlésen minél nagyobb számban és pontosan jelenjenek meg.

Előzetes letartóztatásba helyezte Szurukán József tanácselnök, vizsgálóbíró dr. Drótos Pálné Ferenczi Mária, egy orvos elvált feleségét, aki Debrecen és Berettyóújfalun között egy egylovos kocsin járt és felvette a szekerére az idősebb, gyengébb járókelőket, akik nagyobb esomaggal mentek és később ledobta őket, az értékeiket meg elrabolta. Két rendbeli rablás, egy rendbeli csalás és lopás miatt folyik ellene az eljárás. Drótos Pálné multját sok homály fedl, Abban az irányban is kiterjesztik a vizsgálatot, hogy épelméjű-e.

A Községi Földigénylő Bizottság felszólítja mindazon megbizottakat, akik a város belterületén ez évre konyhakertészet céljára földet osztottak ki, hogy a pontos névsort szolgáltatassák be a Földigénylő Bizottság hivatalos helyiségébe, (Városháza I. em. 42. szám) Sas-u. felőli bejárt. — Miniszteri biztos.

A városi házi szemétfuvarozási vállalatot állít fel. A városi tanács pályázatot ír ki, melyik vállalkozó vállalná a rendszeres szemétkihordást és a háztulajdonosoktól és lakóktól megfelelő díjat kapna. Ugyanakkor a város is tárgyal és tájékozik és annak eredményeképpen esetleg a város állítana fel a szemétfuvarozási vállalatot, különösen akkor, ha a vákaj, fogatój tud beszerezni. Ugyanakkor a város nagyobb mennyiségű nyírfaszeprót szerez be az utcaapróknak.

A mentőszállítási díjat adópengőben állapítják meg. Nappali betegszállítás díja 30.000, éjjeli szállítás díja 50.000 pengő.

Parafa szandált nagy választékban szép kivitelben legolcsóbban a készletjénél Ökrös, Sas u. 1. sz.

Ezüst pénz, törmelék és tárgyakat magas áron vásárol Engel ékszerész a Benyás árúházban.

Arany beváltás Engel ékszerésznél, Benyás árúházban.

BUTOR
nagy választékban. Hálók, ebédlők, kombinált szobák, konyhák.
Bernáthnál
Piac-u. 28. Gambirinus átjáróban.
Napvédő szemüveg különlegességek
KLEIN LÁSZLÓ
látászorészttől
Piac-u. és Simonffy-u. sarok.

Halász ékszerüzlet
újra megnyilt!
Piac-utca 22. A régi helyén.

Folytatni kell a Hortobágy környéki öntözőrendszer kiépítését

Aszaly idején nem nézhetjük ölbetett kézzel az elszárgult vetést hanem öntözőművek létesítményével kell a szeszélyes időjárás támadásait ellen védekeznünk. Országunknak amúgy is fokozottan át kell tennie a kertgazdálkodásra, az pedig sohasem lehet öntözés nélkül, különösen nem az olyan aszalyos vidéken, mint amilyen a mi Alföldünk, amely az egész országban a legkevesebb esőt kapja. A korábban megindított öntözési munkálatok eredményeként a *tiszafüredi öntözőmű 110 km-es öntözőcsatorna hálózatot lát el vízzel és 80 ezer hold öntözését biztosíthatja.* — A Körös megduzzasztásával 100 km-nyire élő és holt medrekben folyik a víztárolás és itt már is 5 ezer hold rizsvetés fűrdik az elárasztott területen. De nem az anyaghiány akadályozza a befőzését, mert a szivattyú már a helyszínen van és már csak a beépítése van hátra, ha volna rá pénz. Ez a mű nemcsak az öntözést szolgálja, hanem a kettős működési szivattyú révén árvíz idején a felesleges víz levezetését is elvégezné.

A Hortobágy környéki öntözőrendszer építése még csak a kezdet kezdetén van, megépítése azonban a Felső-Tiszántúli egész életének szinte újjászülését hozná magával. A tiszalöki vízduzzasztóval hajózható főcsatorna alakul ki a Körösök felé. Ennek a tájnak városait kapcsolná be a kereskedelem verkeringésébe. Debrecen ugyan nem érintené ez a 30 m vízterületességsű víziút, mert a város fennsíkon fekszik, de 12 km-nyire mégis csak ott folya a csatorna. Az öntözéses gazdálkodás rendkívül előnyeit parasztságunk már ismeri. Jól tudja mindenki, hogy a háromszor négyszer kaszált szalastakarmánnyal gazdag állattalományhoz juthatunk. A kapásoknak és másodterményeknek öntözésével pedig megkettőzhetjük az évi termést.

Divat cipőt Vágó Zoltán cipőüzletéből.

Piac-u. 33. Széchenyi-u. sarok.

SPORT

Az OB Kelti és Nyugati csoportjában vasárnap befejeződik a bajnokság. A csapatok utolsó mérkőzéseiket vivják holnapután s nem érdektelen, ha közöljük a „Legjobb Tíz” és a „Második Tíz” állását. Jelenleg a DVSC a „Második Tíz” mezőnyében van, de nem lehetetlen, hogy vasárnap felkerül az ötödik helyre és így a „Legjobb Tíz” csoportjába jut. A két bajnoki tabella állása:

Legjobb Tíz:	
1. Újpest	8 54:9 16
2. Ferencváros	8 24:14 10
3. Csepel	7 19:16 10
4. SZAC	8 24:26 8
5. Vasas	8 19:22 7
6. ETO	7 14:16 6
7. Szeged	8 12:20 6
8. Kispest	8 12:17 5
9. Diósgyőr	8 10:19 5
10. MTK	8 12:21 4
Második Tíz:	
1. Er-Só	7 16:11 11
2. DVSC	8 17:14 10
3. Haladás	8 15:11 9

4. K. Bar. 8 22:21 8
5. SBTÖ 7 17:12 7
6. Szolnok 7 16:15 7
7. Pécs 7 14:14 7
8. Dorog 8 20:28 7
9. RAO 8 18:22 5
10. Elektromos 8 11:20 5

Érdekes sportmóros a DVSC sporttelepén Vasárnap délután három sportesemény kerül lebonyolításra a DVSC Díszegy-úti sporttelepén. Délután 2 órai kezdettel MÁV Booskai-Postás kerületi mérkőzés lesz, míg utána 4 órai kezdettel DMTE-DVSC II. serlegmérkőzés játszának le a csapatok. Ez követően a sporteseményekben Csepeli Vasutas-DVSC barátságos búgó mérkőzés lesz. Mindhárom sportesemény kiűnő küzdelmeket ígér.

Szombaton utazik a DVSC labdarúgócsapata Békéscsábára. A csapat csütörtökön nagy edzést tartott a Postás ellen. Zilahi még mindig sérült, úgyhogy játéka nem lehet számítani. Ha Tisza sem vállalja a játékot, akkor valószínűleg Nagy I. — Csokai, Szűcs — Szilágyi II., Szabó, Kádás — Komlóssy, Dobos (Nagy III.), Balla, Osztróvcsy (Dobos), Sidik összejáratásban lép pályára a debreceni csapat.

A DKASE három kiűnő öklövívója utazik fel ma reggel Budapestre a vidéki öklövívó bajnokságra. A három versenyző Eesedi, Kormos és Csordás kerületi bajnokok, akik Kárpáthy Imre intéző kíséretében utaznak fel a fővárosba és ott már szombaton szorítóba lépnek. Ugyancsak a vidéki öklövívó bajnokságra utazik fel a DVSC néhány neves öklövívója is.

A DKASE labdarúgócsapata vasárnap valószínűleg Nyirbátorban játszik

A villany, gáz és víz új felemelt ára

A szén szorzószámát újból emelték és így a Világítási Vállalat is emelte a villany, gáz, víz egységárát, amely most a következő: Villany 4 kilovatt fogyasztásig kilovattónként 9.911.290 pengő, 4 kilovattot felül 10773.274 pengő; tánchelyiségek, kocsimák szórakozó helyek stb. részére 16.159.000 pengő Ipari motoráram

9.126.317 pengő, malmoknak 6.712.300 pengő. A gáz köbméterre 6.041.088 a víz köbméterre 4030.000 és 20 százalék csatornadíj 80.000 pengő.

Az emelés visszamenőleg 35 napra érvényes, így az áprilisi fogyasztást is ilyen alapon számolják.

— A könyv szorzószáma máától kezdve 25 millió.

— A beszállítási kötelezettség alá eső tej termelői irányára 6.900.000, a szabad tejtermelői irányára 12.600.000 pengő.

— Dr Szilágyi Ferenc, Hajdu varmegye főjegyzőjét az igazoló bizottság igazolta. A tegnapi tárgyaláson, melyről részletes tudósítást közöltünk, a bizottság nem talált megnyugtató bizonyítékokat arra, hogy az ellene tett feljelentések komoly alapja van.

450 millió egy kiló cukor
A cukor árát újól megállapította a pénzügyminiszter. Eszerint 1 kg kristálycukor fogyasztói ára 450 millió.

KERESKEDŐ TARSULAT KOZLEMENYEI
Kereskedő társulatok vasárnap délután 10 órakor taggyűlést tart, melyen a Penzügyigazgatóság részéről megjelent urak ismerteti fogják az új általános ületre vonatkozó tudnivalókat és szentesítik a bevallási íveket. Ezen az értekezleten megjelenteknek minden engedélyt bíró, valamint kismértékben árusító kereskedők, Kereskedő társulatok részéről megjelentek kötelezők.

Szövetkezési hírek
Kereskedő társulatok vasárnap délután 10 órakor taggyűlést tart, melyen a Penzügyigazgatóság részéről megjelent urak ismerteti fogják az új általános ületre vonatkozó tudnivalókat és szentesítik a bevallási íveket. Ezen az értekezleten megjelenteknek minden engedélyt bíró, valamint kismértékben árusító kereskedők, Kereskedő társulatok részéről megjelentek kötelezők.

— Bonyi Sándor, a vasúti postahivatal vezetőjét újra igazoló bizottság vizsgálta. Feljelenést tettek ellene hogy az általa rendelt személyzeti szigorúban bánt s nem volt népi szellemű ember. A bizottság főbb tagjával után tegnap újabb tanácskört tartott, mely után Bonyi Sándort lefedésre ítélt. Megállapította döntésében a bizottság, hogy a postaküldetés érdekeit tümemő szigorúsággal képviselő s ebből származtak az ellentétek közte és postai alkalmazottak között.

KERESKEDŐ TARSULAT KOZLEMENYEI
Kereskedő társulatok vasárnap délután 10 órakor taggyűlést tart, melyen a Penzügyigazgatóság részéről megjelent urak ismerteti fogják az új általános ületre vonatkozó tudnivalókat és szentesítik a bevallási íveket. Ezen az értekezleten megjelenteknek minden engedélyt bíró, valamint kismértékben árusító kereskedők, Kereskedő társulatok részéről megjelentek kötelezők.

Szövetkezési hírek
Kereskedő társulatok vasárnap délután 10 órakor taggyűlést tart, melyen a Penzügyigazgatóság részéről megjelent urak ismerteti fogják az új általános ületre vonatkozó tudnivalókat és szentesítik a bevallási íveket. Ezen az értekezleten megjelenteknek minden engedélyt bíró, valamint kismértékben árusító kereskedők, Kereskedő társulatok részéről megjelentek kötelezők.

— A debreceni dohánygyár helegen át tartó munka után rendbehozta az elgárgyártó gépeket melyeken már állapította a „Magyar” elnevezésű elgárgyártót. Kisebbségi közönség rendelkezésére is bocsájtojt, hogy az e téren uralkodó insegén segítsen. A Debrecenben gyártott elgárgyártó már kapható minden kis tözsdében, darabonként 1 millió 200 ezer pengő áron.

KERESKEDŐ TARSULAT KOZLEMENYEI
Kereskedő társulatok vasárnap délután 10 órakor taggyűlést tart, melyen a Penzügyigazgatóság részéről megjelent urak ismerteti fogják az új általános ületre vonatkozó tudnivalókat és szentesítik a bevallási íveket. Ezen az értekezleten megjelenteknek minden engedélyt bíró, valamint kismértékben árusító kereskedők, Kereskedő társulatok részéről megjelentek kötelezők.

Szövetkezési hírek
Kereskedő társulatok vasárnap délután 10 órakor taggyűlést tart, melyen a Penzügyigazgatóság részéről megjelent urak ismerteti fogják az új általános ületre vonatkozó tudnivalókat és szentesítik a bevallási íveket. Ezen az értekezleten megjelenteknek minden engedélyt bíró, valamint kismértékben árusító kereskedők, Kereskedő társulatok részéről megjelentek kötelezők.

GYASZROVAT

Fülöp József gazdálkodó 50 éves korában elhunyt. Temetése szombaton délután 2 órakor lesz a Köztemető diszkrétatózó terméből református szertartással. Lakás: Oláh K-u. 42. — Pusztai temetkezés.

Pigniczky István
chronometer és műórás
Órajavítás
Aranybeállítás
Piac-u. 69. Megyeházszámban.

Szálló- és gyümölcsfa
permetező és gáz, veszek, csorékló és felelősséggel javítok.
Szabó Lajos géplakatos.
Új cím: Nap-utca 14.

MAGANNYOMOZO (O)

RENDSZERESI és huszonnyéves magánygyakorlatú kutató elttnt személyek, vagyon tárgyak után. Nyomoz, megfigyel család, személyi, üzleti ügyekben Gyöcsény, Hal-tázar D u 12 II e 0-1844

LEVELEZÉS, HAZASSÁG (1)
„FELHÉR galamb” jellegre levél van a kiadóban. 1-812

ALLAST KERESŐ NŐK (2)
NAGY irodai gyakorlati, perfekt gyors- és géprónó sajtó íróval állást keres „Mogibizható” jellegre. 2-744

KOMOLY intelligens árva lány otthon keres. „Gyermekekért” jellegre. 2-814

ALLAST NYER NŐ (4)
KERESKEDŐ TARSULAT KOZLEMENYEI
Kereskedő társulatok vasárnap délután 10 órakor taggyűlést tart, melyen a Penzügyigazgatóság részéről megjelent urak ismerteti fogják az új általános ületre vonatkozó tudnivalókat és szentesítik a bevallási íveket. Ezen az értekezleten megjelenteknek minden engedélyt bíró, valamint kismértékben árusító kereskedők, Kereskedő társulatok részéről megjelentek kötelezők.

ELADÓ BOHINOS NŐI VARRÓGÉP 8 gr. arany. Kossuth 61. 11-715

ELADÓ prima bányarés 15 gr. arany. Kossuth 61. 11-716
ELADÓ férfi szabogép 10 gr. arany. Kossuth 61. 11-717
KITÜNŐ állapotban lévő felszerelés eladó Szalkai u. 5. 11-720
FEL háló, hármas szekrény, konyha bútor, 1st eladó Büköcsy 2. Váradi. 11-730
KARTOLGÉP gyapjúhoz, angolhoz csak természetbeni eladó Lórántffy u. 19. 11-732
RÁDIO legmodernebb világ-vevő eladó. Maróthy Gy. 6. sz. 11-736
KAPTAFAK és cipészkele-kek eladó. Fűrdo u. 7. sz. Molnár S. 11-781
ELADÓ 125 cm Puch motorkecipő traktorok Simonffy u. 5. 11-786
ELADÓ 6 h. súlú és egy női brilliáns gyűző pénzért vagy terményért. Pacsirta u. 8. 11-787
LENVÁSZNÓ és szürke anyag férfi ruhának való kapható. Eötvös u. 8. 11-802
ELADÓ toalettkör, ruhás szekrény és férfi tavaszi kabát, Húvelyes u. 6. 11-808
KÉP jó sötétzárú csizma-nadrág eladó. Nagyvárad u. 6. 11-811
FALBOE saját termésk. magastok kapható. Arany János utca 30. 11-815
STRAFKÖCSIK aranyért eladó. Telesi 100. 11-818
TIZ máza hibás tengeri eladó vagy elcsereendő Cim a kiadóban. 11-817
GYERMEKKÖCSIK mély, fehér, jókarban levő eladó. Cim: Sánta cukraszdaiban Pispöki palota. 11-841
ÉGY férfi kerékpár eladó vagy elcsereendő Kossuth u. 25. II. ajtó. 11-850
FÉRFI strapa kerékpár pénzért eladó. Széppességi utca 19. 11-852

INGOSAGSERE (12)

FÉRFI szürke kabát és egy nadrág, egy nő fekete ruhát elcsereendő elcsereendő Zeimérek elcsereendő. 12-123
BŐZ rugókaal ánom plüdvány és 2 szék elcserehető elcserehető Cim a kiadóba. 12-115
TUZHELY jó állapotban korpárt tengeriért olajpogó csártya vagy kishábrt elcserehető Debrecen kiadó-hivatala Elías 12-336
SZAPPANNÁK való zsíradékok, olajat szappanra be-cserelek. Pál János szappan-tervező, Kölcsei utca 8. 6.7-12-664
TUZHELYET adok kecské-ért, „Debreceeni” kiadóhiva-tal. Elías. 12-639
RUHANEMET. cipőt adok cserébe buzáért, árpaért, zsírért. Cim a kiadóban. 12-766
2+1 ORION rádiómat el-cserélem egy férfi zakóért. Cim: Mezeza u. 13. sz. 12-788
JÓKARBAN levő férfi ke-rekparomat elcserelem üzemképe 3+1, vagy 2+1 rádióért, vagy pénzért. Ugyanott néprádió eladó. Ajtó 22. 12-789
ZÖLD lucerna eladó tengeri-ért vagy pénzért. Bözör-ményi út 83. 12-790
HASAS kocát, szalonnáf adok házért vagy aranyért. Andrási út 83. 12-791

VEGYES (13)

TARSULNÉK főtéri üzletben ékszeriparommal. Cim a ki-adóban. 12-697
A BIKA fürdő melletti ruhát elcserelem. Zeimérek elcsereendő. 12-123
BŐZ rugókaal ánom plüdvány és 2 szék elcserehető elcserehető Cim a kiadóba. 12-115
TUZHELYET adok kecské-ért, „Debreceeni” kiadóhiva-tal. Elías. 12-639
RUHANEMET. cipőt adok cserébe buzáért, árpaért, zsírért. Cim a kiadóban. 12-766
2+1 ORION rádiómat el-cserélem egy férfi zakóért. Cim: Mezeza u. 13. sz. 12-788
JÓKARBAN levő férfi ke-rekparomat elcserelem üzemképe 3+1, vagy 2+1 rádióért, vagy pénzért. Ugyanott néprádió eladó. Ajtó 22. 12-789
ZÖLD lucerna eladó tengeri-ért vagy pénzért. Bözör-ményi út 83. 12-790
HASAS kocát, szalonnáf adok házért vagy aranyért. Andrási út 83. 12-791

VEGYES KERESLET (15)

ABANYAT fogászati célra fogászati anyagot veszek Si-mon, Dégentei tér 10. 16-207
TOLLAT nyersbort hóróság-bört veszek Pesti u. 1 Hat-van u sarok Szathmáry 5.16-16-1148

KIADÓ LAKAS ÜZLETHELVISEG (7)

KÜLÖNBELÁRTATU utcai szoba kiadó. Széchenyi útca 48. 7-799
LAKAST, ÜZLETHELVISE-GET KERES (8)
ELCSEREENDEMI debreceni kertés 2 szoba konyha üveg-veranda és melekélyiségek lakásokat budapesti vagy közeli környékben levő egy szoba konyhas lakással — Andrassy u 27. 8-563
PINCE szobát, konyhat adok és természetesen jutal-mazon azt, aki kettő szobas lakáshoz jutna, Csokonai ut-ca 7. Szabók. 8-577
DEBRECENI 2 szobas kony-hás össekornfortos lakásom elcserelem budapesti hasonló lakással, lehet egy szoba konyha is. Cim: Kossuth u. 61. sz. Kapu alatt jobbra. 8-718
BGY szobas lakást elcsere-ndék hasonlóval. Bakovszky u. 12. 8-804

ÉPÍTKEZESI ANYAG (16)

TEGLA vas és fedélananyagok léce eszterp mindkét legro-osobban Hunyadi 24. 6.5-16-549
CSERÉP mesz cementlap, betonesz Lukács Vilmos és Testvére Károly Ferenc Jó-zsef 3b. 6.5-16-548
DARABOS és olottu méz, cement, töltőeserép igénylése nélkül kapható Káta méz-üzlet Szabolcsi út 4-a Csoka-pó u 62. Telefon 314. 5.31 16-725

FOLDOBARLET (17)

OT hold ondtó föld eladó. Ertekezlet Pótlói mozgy-val szemben, Halesarnokban Kovacsna. 17-682
ELADÓ ALLATÚR (18)
FEJOS kecskéért kovás sü-dő vagy férfi ruhát adó? Zelemér u. 5. 10-55
KÉT hízott sertésemet el-cserelem sovány sertésért vagy úszóért. Sipos József Miképrek 163. 10-762
KÉT hathónapos mangálca sülő eladó. Jenki 35-b. 10-782
ELADÓ 1 drb 5 honapos malac, Berezdy 35-b. — Ugyanott egy drb h m és egy 7 sukos szokóruji. 10-783
HÁROM drb 10 hetes mang-alica malac eladó. Mezeza u. 8. 10-784
ELADÓ 2 herelt, 1 kanca le Borz 13. szám. 10-785
NEGY darab öthónapos sülő elcsereendő elemért és pénzért. Zrinyi utca 81. Sámsoni út. 10-810
ANGOLA nyúl 4 darab kót-reccel eladó. Vigkedvű Mi-hály u. 29. 10-824
BGY három hónapos sülő-dőt tengeriért elcserelek. Farago utca 19. szám. 10-825
KÉT darab 6 hónapos sülő-dő eladó vagy elcserehető Jánosí utca 5. sz. 10-833

szekesített felolós: PALFY JÓSEF

Kiadásért felolós: SZICETHY GYULA ügyvezető igazgató
Kiadja és nyújtja a TISZÁNTÚLI KÖNYV- ÉS LAPKIADÓ RT Műszaki vezető: SZICETHY KÁROLY